



救治危重病人,他一个月瘦了8斤

烧伤专家吕国忠再次出发,前往一线救治温岭爆炸伤员

“因救治工作需要,浙大二院再次恳请贵院同意吕国忠教授再次赴我院继续指导相关诊疗,继续协助救治工作。”近日,江南大学附属医院收到浙江大学医学院附属第二医院的邀请函和一封感谢信,表达了对江大附院在温岭爆炸救治中的鼎力相助致谢,同时真挚感谢了该院烧伤整形科吕国忠、朱宇刚、孙浩博3位专家在危难紧急时刻挺身而出,并希望吕国忠教授再次前往一线驰援。患者所在,医者所系。7月23日,刚刚从浙江回到无锡没多久的吕国忠,再次出发前往一线救治伤员!

朱鲸闻



吕国忠(右)正在救治患者 医院供图

术后他守了病人一整夜

现代快报记者了解到,6月13日,一辆运输液化气的槽罐车,在浙江温岭境内行驶时发生爆炸事故,导致附近村庄百余人受伤。其中伤情最严重的患者,被迅速转运至浙大二院救治。

在此危难紧急的时刻,国家卫生健康委紧急调派12名烧伤、重症救治领域的专家,成立专家指导组,增援浙大二院救治工作,为浙大二院抓住救治的黄金时间,赢得救治工作的最大主动起到了重要作用。

全国中华医学会烧伤分会候任主委、全国著名烧伤医学专家,江南大学附属医院(三院院区)烧伤整形科主任吕国忠,受国家卫生健康委委派赴台州开展伤员救治工作并担任国家医疗专家组组长。6月14日清晨7点他奔赴温岭一线指导救治,更是随着最严重伤员的转运来到浙大二院。

吕国忠主任到达目的地后,迅速完成组织架构和流程设置,当即开展首轮床边查房工作,对危重伤员开展伤情评估、急诊手术、创面处理……指导当地医护人员开展有效救治,给予所有伤员针对性治疗方案。

在当地,吕国忠不仅每天查房,参加病例讨论,及时修正治疗方案,还抓住黄金时间,亲自上阵,为患者行切痂手术。最忙碌的两天时间里,他不分昼夜,先后做了6台

手术。每次当他从超过29℃室温的手术室出来,洗手服都早已被汗水浸透。

一同奋战的浙大二院烧伤科主任韩春茂教授清晰记得,一位80多岁的高龄伤员,因创面严重感染生命岌岌可危,经过多学科会诊,吕国忠当即拍板:立即手术!深夜11点,他亲自上台主刀,完成四肢切痂手术;术后一整夜,都守在病人身边,直到第二天早上病情暂时稳定,老人从死亡线上被拉回,他才拖着疲惫的身躯离开医院,去住宿地休整。赴一线指导时,吕国忠就预判到,这场救治的艰巨性。于是,他赶紧联络江南大学附属医院,从科室里调来朱宇刚、孙浩博两位医生增援。在大家的共同努力下,这场硬仗在7月13日时取得阶段性成果。

一个月瘦了4公斤

“始终以患者为中心,专业果断,低调务实,亲力亲为,细致入微……这位烧伤专家给我们留下了深刻的印象。”谈起吕国忠,浙大二院救治团队纷纷点赞。

不久前,吕国忠教授回到自己医院时,同事们惊讶地发现,他整个人瘦了一圈。往体重秤上一站,吕国忠才知道,自己一个月内竟然瘦了4公斤。

“吕教授把这么重的责任扛在肩膀上,经常深夜、凌晨上手术台,晚上也睡不好,才会骤然瘦下来的。”熟知情况的韩春茂解释了背

后的原因。

7月18日中午12点半左右,浙大二院救治团队正在开展病例讨论。在“嘟嘟”声中,刚在无锡开完会议的吕教授,通过手机上线远程指导……

现代快报记者了解到,尽管7月13日后,国家卫健委专家组正式撤离,但吕国忠教授仍坚持每天上线,参与病例讨论。“这个94岁的患者,我很放心不下,还请再说说他的情况。”吕国忠的心里始终牵挂着几位病情最危重的患者,并及时给出诊疗建议。

病人在哪他就去哪儿

现代快报记者了解到,为了在浙救治爆炸伤员,吕国忠还错过了与江南大学“杏林春暖”奖教学金登峰奖的颁奖。

但吕国忠表示,他在浙江也收获很多。“浙江精神、浙二精神感动了我。”省、市、院等各级领导的重视,医院班子强烈的担当精神、敬业精神和想做事、能做事的风格,医护人员的执行力、战斗力,都深深地感染了他。

7月23日下午5点左右,现代快报记者再次联系吕国忠,他已经在前往浙江的路上。“晚上7点病例讨论定方案,连夜要手术。”吕国忠表示,最近自己确实非常累,但是病人在哪儿,医生就在哪儿,他说,只要看到病人情况经过处理有好转、转危为安,他就感到很欣慰了。

梅村街道为民服务中心揭牌

近日,无锡市新吴区梅村街道为民服务中心举行揭牌运行仪式。新吴区行政审批局党组书记、局长张继鸿、梅村街道党工委书记朱冬青一同为梅村街道为民服务中心揭牌,梅村街道办事处主任吴伟向办事群众颁发为民服务中心首张行政许可证书。

据现代快报记者了解,新建成的服务大厅总面积近1000平方米,入驻部门有:人社所、国土所、民政科、卫健科、行政审批局、协护税、园区、规划建设房管科、退役军人服务站,中心内共有南、北两栋办公楼。其中北楼为国土所办公楼,一楼服务大厅设有三个办事窗口。

南楼为综合服务办公楼,一楼为综合服务大厅、二楼为工业园区

办公区、三楼为规划建设房管科办公区。其中一楼服务大厅设有26个办事窗口,涵盖人社、协护税、民政、卫健、行政审批、退役军人服务、规划建设房管等部门的服务事项共73项。大厅内还设置有自助服务区、自助填表区、休息等待区、母婴室等便民设施。

中心采取开放式办公,通过简化办事程序,为群众提供即办、帮办、代办、协办、联办、督办等多项服务,实行一个窗口接待,一个窗口办理,一个窗口服务,在规定时间内办结的“一站式办公”综合性服务模式。据悉,该中心的建成和运行标志着梅村街道加快推进审批服务便利化和“一网、一门、一次”改革取得了阶段性成果。

陈敏 金圣 陈曦

空港新城8宗优质地块亮相

7月23日,无锡空港经开区(硕放街道)举行空港新城区域价值品鉴会活动,8宗优质地块重磅亮相,拉开空港新城产城融合发展序幕,近七十家知名房地产企业投资负责人受邀参加活动。

活动中,空港经开区(硕放街道)相关人士就空港新城近期经济社会发展、基础配套建设和重点推出的商住地块等情况进行了推荐。深圳规划设计院上海分院、普华永道咨询(深圳)有限公司分别介绍了空港新城空间、产业规划。

此次推介的商住地块分别位于空港新城南、西、北、中四个片区,涉及8宗优质地块,共800余亩

土地。其中,空港新城南区,拟出让重点地块219.9亩,将结合苏锡一体化发展战略,利用望虞河绿带水系,昭嗣堂重要历史文化资源,打造生态宜居“南大门”;空港新城西区,拟合作开发地块245亩,属于机场商务区商业地块,将打造成高端商务“西大门”;空港新城北区,拟出让重点地块231亩,将重点发展高端商贸、提升居住环境,塑造品质时尚“北大门”;空港新城中区,拟出让重点地块115亩,将着力打造环境优美、功能完善、充满活力的“综合服务配套区”。

陈敏

瀚云跻身“双跨级”工业互联网平台

日前,江苏省工信厅公布了《2019年度省工业互联网发展示范企业名单》,共计3家工业互联网平台获得最高级别“双跨级平台”认定。其中,刚获评国家“五星级”平台的瀚云HanClouds工业互联网平台再度入选。

工业互联网自被列入国家发展顶层规划以来,一直被视为制造业转型升级,实现中国智造的重要抓手。今年以来政策频发,工业互联网作为“新基建”重要组成部

分,不断出现在各地经济发展报告中,俨然已成城市竞争的核心“考题”。

依托物联网高地先发优势,无锡正不断提速“新基建”建设步伐。目前,以瀚云科技等一批本土企业为代表的工业互联网平台正凭借在智能制造、边缘计算、数字孪生等方面的领先技术和自主创新能力,为无锡产业转型发展注入新动能。

陈敏

无锡市区福利彩票投注站招募

无锡市福彩中心在市区(梁溪区、滨湖区、新吴区、惠山区、经开区)范围内招募福利彩票投注站。凡符合福利彩票投注站增设条件,乐于推广福利彩票,投身福彩公益事业者,均可申请。报名可关注“无锡福彩”微信公众号,在“投注站申请”页面填写相关信息完成线上申请,或至无锡市福利彩票发行中心一

楼大厅直接填写申请表。地址:南禅寺商厦32号-8(南禅寺步行街东面牌坊旁)。对符合增设要求的申请,中心将进行实地考察并予以答复。高艺



画说无锡

洛社镇“网红步行街”

近日,惠山区洛社镇的“古韵步行街”甫一亮相就深受百姓欢迎,被昵称为洛社的“网红步行街”。

“古韵步行街”的前身由洛社镇两条背街小巷龙镇路、公园路组成,按照步行街的设计理念,将原有水泥路面敲掉,全部用青砖铺就步行大道,雨污分流管道重排,地面井盖被画上趣味涂鸦。商户店招整齐划一,极具中国风特色。步行道上设置了分隔线,休闲椅、遮阳伞、景观花盆等便民设施既美观又实用,青砖、雕刻、诗句等古风元素无处不在,整条步行街在繁华经营的同时,又保留了一份古朴端凝之美。

高艺/文 洛社宣供图